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Одељење за информационо-документационе и библиотечке послове Управе за 
заједничке послове републичких органа већ више од тридесет година једном 
месечно објављује Информативни билтен, којим обавештава кориснике о 
обновљеном информационо-документационом и библиотечком фонду. 
 
Обавештавамо кориснике да БАЗИ ПРАВНИХ ПРОПИСА Oдељења за 
информационо-документационе и библиотечке послове Управе, која је дневно 
ажурна и притом бесплатна, могу приступити путем следеће интернет адресе:  
http://bpp.uzzpro.gov.rs  
 
Из наше базе која садржи преко 155.000 прописа и преко пола милиона скенираних 
страна службених гласила, за свега неколико минута може се добити како важећи 
тако и неважећи пропис, у штампаној верзији или електронском поштом, као што 
се може добити и телефонским путем свака информација о статусу траженог  
прописа. 
 
БИЛТЕНИ у електронском облику могу се преузети на адреси: 
http://www.uzzpro.gov.rs/biblioteka-bilteni.html 
 
Целокупан библиотечки фонд може се погледати на адреси: 
http://www.uzzpro.gov.rs/biblioteka-knjige.html 
 
Дигитална библиотека налази се на адреси: 
http://www.uzzpro.gov.rs/biblioteka-digit.html 
 
За коришћење целокупног фонда, као и за информације о правним прописима 
објављеним у службеним гласилима, корисници се могу обратити Одељењу:  
 
 Одељење за информационо-документационе и библиотечке послове 
 Управа за заједничке послове републичких органа 
Немањина бр. 22–26 
Београд  

 

Телефон: 3616-296; 363-1620; 363-1104; 3613-734/лок. 1620 и 1104   
biblioteka@uzzpro.gov.rs  
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ПРЕГЛЕД ОДАБРАНИХ ПРАВНИХ ПРОПИСА 
ОБЈАВЉЕНИХ У СЛУЖБЕНИМ ГЛАСИЛИМА 

РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ, АУТОНОМНЕ ПОКРАЈИНЕ 
ВОЈВОДИНЕ И ГРАДА БЕОГРАДА 



 
УСТАВНОПРАВНИ И ПОЛИТИЧКИ СИСТЕМ 
 
 
Службени гласник Републике Србије 
 
Указ о опозиву са дужности изванредног и опуномоћеног амбасадора 
Републике Србије у Канади, Дејана Ралевића, Службени гласник Републике 
Србије бр. 42/2025 
 
Одлука о измени Одлуке о образовању Савета за националне мањине, 
Службени гласник Републике Србије бр. 42/2025 
 
Одлука о укидању виза за улазак у Републику Србију за држављане Републике 
Панаме, Службени гласник Републике Србије бр. 42/2025 
 
Одлука о измени Одлуке о оснивању Заједничког међувладиног 
организационог одбора за обележавање 150. годишњице устанка Срба у 
Херцеговини „Невесињска пушка”, Службени гласник Републике Србије бр. 
42/2025 
 
Одлуке о избору судије, Службени гласник Републике Србије бр. 45/2025 
 
Решење о постављењу вршиоца дужности заменика директора Управе за 
заједничке послове републичких органа, Игора Николића, Службени гласник 
Републике Србије бр. 41/2025 
 
Решење о постављењу вршиоца дужности помоћника директора Управе за 
заједничке послове републичких органа, Оливере Дурлевић, Службени гласник 
Републике Србије бр. 41/2025 
 
Решење о постављењу вршиоца дужности директора Управе за заједничке 
послове републичких органа, Дејана Матића, Службени гласник Републике 
Србије бр. 44/2025 
 
Решење о постављењу вршиоца дужности помоћника директора Управе за 
заједничке послове републичких органа, Дејана Закића, Службени гласник 
Републике Србије бр. 47/2025 
 
Закључак Владе којим се налаже Министарству унутрашњих послова да 
предузме све мере из своје надлежности с циљем да се обезбеди мораторијум на 
издавање дозвола за држање и ношење кратког ватреног оружја и ловачког 
оружја (одобрења за набавку оружја, оружних листова и др.), до 31. децембра 
2025. године. Мораторијум се не односи на активне спортске стрелце са 
важећом такмичарском легитимацијом издатом од стране националног гранског 
спортског савеза надлежног за спортско стрељаштво и правна лица и 



предузетнике који врше послове приватног обезбеђења, односно самозаштитну 
делатност, са оружјем, на привредна друштва из групације Одбрамбена 
индустрија Србије и националне гранске спортске савезе надлежне за спортско 
стрељаштво, као и на лица са важећом годишњом ловном картом министарства 
надлежног за област ловства, Службени гласник Републике Србије бр. 46/2025 
 
 
ФИНАНСИЈЕ И ПРИВРЕДА 
 
 
Службени гласник Републике Србије 
 
Уредба о мерилима и критеријумима за доделу подстицајних средстава за 
очување и заштиту биолошке, предеоне и геолошке разноврсности у 2025. 
години, Службени гласник Републике Србије бр. 42/2025 
 
Уредба о условима и начину доделе и коришћења кредитних средстава за 
подстицање квалитета туристичке понуде, Службени гласник Републике Србије 
бр. 42/2025 
 
Уредба о спремности на ризике у електроенергетском сектору, Службени 
гласник Републике Србије бр. 42/2025 
 
Уредба о изменама Уредбе о расподели подстицаја у пољопривреди и руралном 
развоју у 2025. години, Службени гласник Републике Србије бр. 42/2025 
 
Уредба о усклађивању номенклатуре Царинске тарифе за 2025. годину, 
Службени гласник Републике Србије бр. 43/2025 
 
Уредба о обавезној производњи и промету хлеба од брашна „Т-500”, Службени 
гласник Републике Србије бр. 44/2025 
 
Уредба о расподели преносног капацитета између зона трговања на дугорочним 
тржиштима, Службени гласник Републике Србије бр. 44/2025 
 
Уредба о поступању у случају поремећаја у раду и поновном успостављању 
електроенергетских система, Службени гласник Републике Србије бр. 46/2025 
 
Уредба о додатним захтевима за стављање на тржиште производа који садрже 
палмино уље, палмину маст, односно друга биљна уља и масти, Службени 
гласник Републике Србије бр. 47/2025 
 
Уредба о изменама Уредбе о утврђивању Програма управљања водама у 2025. 
години, Службени гласник Републике Србије бр. 47/2025 
 
 
 



  
Одлука о образовању Савета за координацију активности и мера за раст бруто 
домаћег производа, Службени гласник Републике Србије бр. 41/2025 
 
Одлука о Смерницама за примену одредаба Закона о спречавању прања новца и 
финансирања тероризма за обвезнике над којима Народна банка Србије врши 
надзор, Службени гласник Републике Србије бр. 41/2025 
 
Одлука о измени Одлуке о јединственој тарифи по којој Народна банка Србије 
наплаћује накнаду за извршене услуге, Службени гласник Републике Србије бр. 
41/2025 
 
Одлука о изменама и допунама Одлуке о адекватности капитала банке, 
Службени гласник Републике Србије бр. 41/2025 
 
Одлука о изменама Одлуке о извештавању банака, Службени гласник 
Републике Србије бр. 41/2025 
 
Одлука о ближим условима и начину вршења контроле девизног пословања 
резидената и нерезидената, Службени гласник Републике Србије бр. 41/2025 
 
Одлука о ближим условима и начину вршења контроле мењачког пословања, 
Службени гласник Републике Србије бр. 41/2025 
 
Одлука о измени Одлуке о образовању Комисије за јавно-приватно 
партнерство, Службени гласник Републике Србије бр. 44/2025 
 
Одлука о измени Одлуке о образовању Комисије за праћење примене 
Међународних рачуноводствених стандарда за јавни сектор, Службени гласник 
Републике Србије бр. 44/2025  
 
Одлука Уставног суда којом се утврђује да одредба члана 92. Закона о стечају 
(Службени гласник РС, број 104/09), није у сагласности са Уставом, Службени 
гласник Републике Србије бр. 44/2025 
  
Правилник о утврђивању Годишњег програма формирања и одржавања 
обавезних резерви нафте и деривата нафте за 2025. годину, Службени гласник 
Републике Србије бр. 40/2025 
 
Правилник о измени Правилника о подстицајима за инвестиције за унапређење 
и развој руралне инфраструктуре, Службени гласник Републике Србије бр. 
41/2025 
 
 
 
 
 



 
Правилник о измени Правилника о техничким нормативима за безбедност од 
пожара и експлозија постројења за течни нафтни гас и о ускладиштавању и 
претакању течног нафтног гаса, Службени гласник Републике Србије бр. 
41/2025 
 
Правилник о методологији за извршавање послова у складу са Законом о 
спречавању прања новца и финансирања тероризма, Службени гласник 
Републике Србије бр. 42/2025 
 
Правилник о изменама и допунама Правилника о облику, садржини, начину 
подношења и попуњавања декларација и других образаца у царинском 
поступку, Службени гласник Републике Србије бр. 42/2025 
 
Правилник о изменама Правилника о условима и начину остваривања права на 
подстицаје у сточарству за квалитетна приплодна грла, Службени гласник 
Републике Србије бр. 42/2025 
 
Правилник о допунама Правилника о облику, садржини, начину подношења и 
попуњавања декларација и других образаца у царинском поступку, Службени 
гласник Републике Србије бр. 44/2025 
 
Правилник о садржини и начину вођења и одржавања Јединствених евиденција 
података и информационе платформе, Службени гласник Републике Србије бр. 
44/2025 
 
Правилник о садржини евиденција о основицама за обрачунавање и плаћање 
накнаде за приређивање посебних игара на срећу у играчницама и о садржини 
месечног обрачуна накнаде за приређивање тих игара, Службени гласник 
Републике Србије бр. 45/2025 
 
Правилник о начину вођења евиденција и извештавања о примљеним уплатама, 
извршеним исплатама, као и оствареним улозима, односно добицима по 
аутомату, Службени гласник Републике Србије бр. 45/2025 
 
Правилник о изменама и допунама Правилника о начину преузимања 
појединачних дозвола издвојених из годишњег контингента појединачних 
дозвола и о изгледу и садржини образаца за преузимање дозвола за 
међународни превоз терета, Службени гласник Републике Србије бр. 45/2025 
 
Правилник о изменама Правилника о преносивости броја за услуге које се 
пружају преко јавних комуникационих мрежа на фиксној локацији, Службени 
гласник Републике Србије бр. 45/2025 
 
 
 
 



 
Правилник о изменама Правилника о преносивости броја за услуге које се 
пружају преко јавних мобилних комуникационих мрежа, Службени гласник 
Републике Србије бр. 45/2025 
 
Правилник о измени Правилника о информацијама о условима уговора које је 
пружалац јавно доступне електронске комуникационе услуге дужан да објави, 
начину њихове објаве и роковима, обрасцу сажетка уговора и садржају 
обавештења о намери једностране измене услова уговора и праву крајњег 
корисника на раскид уговора пре истека периода на који је закључен, Службени 
гласник Републике Србије бр. 45/2025 
 
Правилник о утврђивању Програма мера заштите здравља биља за 2025. 
годину, Службени гласник Републике Србије бр. 47/2025 
 
Правилник о изменама и допунама Правилника о максималним 
концентрацијама одређених контаминената у храни, Службени гласник 
Републике Србије бр. 47/2025 
 
Правилник о измени Правилника о обрасцу Документа о кретању опасног 
отпада, обрасцу претходног обавештења, начину његовог достављања и 
упутству за њихово попуњавање, Службени гласник Републике Србије бр. 
47/2025 
 
Правилник о измени Правилника о садржини, начину и поступку израде 
докумената просторног и урбанистичког планирања, Службени гласник 
Републике Србије бр. 47/2025 
   
Финансијски извештаји Народне банке Србије за годину завршену 31. децембра 
2024. године, Службени гласник Републике Србије бр. 44/2025 
 
Статут Народне банке Србије, Службени гласник Републике Србије бр. 47/2025 
 
 
Службени гласник Републике Србије – Међународни уговори 
 
Мултилатерални споразум надлежних органа о размени изештаја по државама 
са Изјавом и Обавештењима, Службени гласник Републике Србије – 
Међународни уговори бр. 4/2025 
 
Меморандум о разумевању између Министарства информисања и 
телекомуникација Републике Србије и Министарства комуникација, 
информационих технологија и медија Републике Бурунди о сарадњи у области 
информационо-комуникационих технологија, Службени гласник Републике 
Србије – Међународни уговори бр. 4/2025 
 
 



 
Меморандум о разумевању између Министарства информисања и 
телекомуникација Републике Србије и Канцеларије за спољне послове, 
Комонвелт и развој Уједињеног Краљевства Велике Британије и Северне 
Ирске, Службени гласник Републике Србије – Међународни уговори бр. 4/2025 
 
Меморандум о сарадњи између Министарства финансија Републике Србије – 
Управе за трезор и Комитета трезора Министарства финансија Републике 
Казахстан, Службени гласник Републике Србије – Међународни уговори бр. 
4/2025 
 
 
Службени лист Аутономне Покрајине Војводине 
 
Правилник о додели средстава за суфинансирање инвестиција у физичку 
имовину пољопривредних газдинстава за набавку нових машина и опреме за 
унапређење примарне производње биљних култура у АП Војводини у 2025. 
години, Службени лист Аутономне Покрајине Војводине бр. 26/2025 
 
Правилник о додели средстава за суфинансирање инвестиција у физичку 
имовину пољопривредних газдинстава за набавку нових машина и опреме за 
унапређење примарне пољопривредне производње у сточарству у АП 
Војводини у 2025. години, Службени лист Аутономне Покрајине Војводине бр. 
26/2025 
 
 
Службени лист Града Београда 
 
Правилник о програму и начину полагања испита о познавању града Београда 
за обављање делатности такси превоза, Службени лист Града Београда бр. 
26/2025 
 
 
РАДНИ ОДНОСИ, ЗДРАВСТВЕНА И СОЦИЈАЛНА ЗАШТИТА 
 
 
Службени гласник Републике Србије 
 
Одлука о изменама и допунама Одлуке о највишим ценама лекова за употребу у 
хуманој медицини чији је режим издавања на рецепт, Службени гласник 
Републике Србије бр. 44/2025 
 
Правилник о е-картону, личном здравственом броју и достављању података на 
лични захтев пацијента, Службени гласник Републике Србије бр. 45/2025 
 
 
 



 
Решење о номиналним износима новчане социјалне помоћи, Службени гласник 
Републике Србије бр. 42/2025 
 
Закључак Владе којим се препоручује послодавцима у Републици Србији да 
омогуће запосленима – припадницима исламске заједнице да не раде на други, 
трећи и четврти дан Курбанског бајрама, Службени гласник Републике Србије 
бр. 47/2025 
 
Сажетак Посебног извештаја о дискриминацији особа са инвалидитетом 
Повереника за заштиту равноправности, Службени гласник Републике Србије 
бр. 44/2025 
 
 
ОБРАЗОВАЊЕ, НАУКА, КУЛТУРА И ФИЗИЧКА КУЛТУРА 
 
 
Службени гласник Републике Србије 
 
Одлука о оснивању Музеја ћирилице, Службени гласник Републике Србије бр. 
44/2025 
 
Правилник о изменама и допунама Правилника о упису ученика у средњу 
школу, Службени гласник Републике Србије бр. 41/2025 
 
Правилник о изменама и допунама Правилника о упису ученика у средњу 
школу, Службени гласник Републике Србије бр. 44/2025 
 
Решења о додели националног спортског признања, Службени гласник 
Републике Србије бр. 42/2025 
 
 
Службени гласник Републике Србије – Међународни уговори  
 
Меморандум о разумевању између Владе Републике Србије и Владе Републике 
Бурунди у области спорта, Службени гласник Републике Србије – 
Међународни уговори бр. 4/2025 
 
 
Службени лист Аутономне Покрајине Војводине  
 
Одлука о броју студената за упис у прву годину основних струковних, 
академских и интегрисаних студија, који се финансирају из буџета Аутономне 
Покрајине Војводине на факултетима у саставу Универзитета у Новом Саду, у 
школској 2025/2026. години, Службени лист Аутономне Покрајине Војводине 
бр. 26/2025 
 



 
Одлука о броју студената за упис у прву годину мастер академских студија и 
докторских академских студија, који се финансирају из буџета Аутономне 
Покрајине Војводине на факултетима у саставу Универзитета у Новом Саду, у 
школској 2025/2026. години, Службени лист Аутономне Покрајине Војводине 
бр. 26/2025 
 
Одлука о броју студената за упис у прву годину основних струковних студија, 
који се финансирају из буџета Аутономне Покрајине Војводине у високим 
школама струковних студија чији је оснивач Аутономна Покрајина Војводина, 
у школској 2025/2026. години, Службени лист Аутономне Покрајине Војводине 
бр. 26/2025 
 
Одлука о броју студената за упис у прву годину студијских програма мастер 
струковних студија, који се финансирају из буџета Аутономне Покрајине 
Војводине у високим школама струковних студија чији је оснивач Аутономна 
Покрајина Војводина, у школској 2025/2026. години, Службени лист 
Аутономне Покрајине Војводине бр. 26/2025 
 
Правилник о измени Правилника о школском календару за основне школе са 
седиштем на територији Аутономне Покрајине Војводине, за школску 
2024/2025. годину, Службени лист Аутономне Покрајине Војводине бр. 26/2025 
 
Правилник о измени Правилника о школском календару за средње школе са 
седиштем на територији Аутономне Покрајине Војводине, за школску 
2024/2025. годину, Службени лист Аутономне Покрајине Војводине бр. 26/2025 
 
 
РАЗНО 
 
 
Службени гласник Републике Србије 
 
Индекси потрошачких цена за април 2025. године, Службени гласник 
Републике Србије бр. 42/2025 
 
Подаци о просечним зарадама и просечним зарадама без пореза и доприноса по 
запосленом, за март 2025. године, Службени гласник Републике Србије бр. 
45/2025 
 
 
Службени лист Града Београда 
 
Показатељ повећања потрошачких цена у априлу 2025. године, Службени лист 
Града Београда бр. 25/2025 
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СПИСАК ПРЕТПЛАТА НА СЛУЖБЕНА ГЛАСИЛА И 
ЧАСОПИСЕ ЗА ПОТРЕБЕ БИБЛИОТЕКE УПРАВЕ У 

2025. ГОДИНИ 



 
 
 
 
 

СЛУЖБЕНА ГЛАСИЛА 
 
 

1. СЛУЖБЕНИ ГЛАСНИК  РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ 
2. СЛУЖБЕНИ ГЛАСНИК  РЕПУБЛИКЕ 

СРБИЈЕ – МЕЂУНАРОДНИ УГОВОРИ 
3. СЛУЖБЕНИ ЛИСТ АП ВОЈВОДИНЕ 
4. СЛУЖБЕНИ ЛИСТ ГРАДА БЕОГРАДА 
 

 
 
 
 
 

СТРУЧНИ ЧАСОПИСИ 
 
 

1. КОРАЦИ: часопис за књижевност, уметност и културу 
2. ЛЕГЕ АРТИС: прописи у пракси 
 

 
 
 
 

 
ОСТАЛЕ СЕРИЈСКЕ ПУБЛИКАЦИЈЕ 

 
 

1. БИЛТЕН СУДСКЕ ПРАКСЕ ПРИВРЕДНИХ СУДОВА 
2. БИЛТЕН УСТАВНОГ СУДА РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ 
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ПРЕГЛЕД САДРЖАЈА НОВИХ БРОЈЕВА ЧАСОПИСА 
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ПРЕГЛЕД СТАРИХ ПУБЛИКАЦИЈА 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

Излазећи у сусрет све израженијим захтевима корисника да пронађу 
одговор на специфична питања из професионалне праксе, кроз 
Информативни билтен континуирано ћемо упознавати своје читаоце са 
садржајима старих књига из богате ризнице библиотеке Управе. Наш фонд 
обухвата, између осталог, и вредне писане документе који, осим 
документационе, имају и научну и стручну вредност. Будући да су посреди 
књиге од историјског значаја, као и периодична издања и друге драгоцене 
библиотечке целине којима располажу постојећи фондови, овим путем 
настојали смо да проширимо лектиру свима онима који желе да се стручно 
усавршавају. Напомињемо да ове књиге (из којих дајемо само изводе) могу 
да се користе само у читаоници библиотеке Управе за заједничке послове 
републичких органа, а део фонда дигитализован је и доступан на адреси: 
http://www.uzzpro.gov.rs/biblioteka-digit.html 

 
 
 

 За овај број издвајамо:  
 
 

 
 

1. Закон о регулисању и употреби вода: Београд, 1905. 
2. Р. А. Рајс: Аустро-бугаро-немачке повреде ратних закона и 

правила: Крф, 1918. 
 
 
 
 
 

У наредним бројевима Информативног билтена наставићемо са приказима  
тематски и жанровски разноврсних публикација нашег богатог фонда. 
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ПРЕГЛЕД НОВИХ КЊИГА 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  
 1. КОМЕНТАР ЗАКОНА О ИЗВРШЕЊУ ВАНЗАВОДСКИХ 

САНКЦИЈА И МЕРА СА ОДАБРАНОМ СУДСКОМ ПРАКСОМ  
И ПОДЗАКОНСКИМ АКТИМА: ПРЕМА СТАЊУ 
ЗАКОНОДАВСТВА ОД 1. ЈАНУАРА 2024. ГОДИНЕ 
Иван Д. Милић 
Београд: Службени гласник, 2024. 

  
 2. ЗБИРКА СЕНТЕНЦИ ИЗ ГРАЂАНСКОГ ПРАВА 

И ГРАЂАНСКОГ ПРОЦЕСНОГ ПРАВА: КЊ. 6 
Београд: Службени гласник, 2023. 

  
3. ЗБИРКА СЕНТЕНЦИ ИЗ ГРАЂАНСКОГ ПРАВА 

И ГРАЂАНСКОГ ПРОЦЕСНОГ ПРАВА: КЊ. 7 
Београд: Службени гласник, 2024. 

  
4. ДЕСЕТ ПОРТРЕТА И ДЕСЕТ РАЗГОВОРА:  

КЊИГА ЗА ЧИТАЊЕ И СЛУШАЊЕ 
Миливоје Павловић 
Београд: Службени гласник, 2024. 

  
5. МОСБРУГЕРОВИ 

Моника Хелфер 
Београд: Службени гласник, 2024. 

  
6. У РАТУ С МОЗГОМ:  

ВОДИЧ ЗА ОНЕ КОЈИ ПРЕВИШЕ РАЗМИШЉАЈУ 
Хејли Морис 
Београд: Лагуна, 2024. 

  
7. ЉУБАВ, МЕДИЦИНА И ЧУДА 

Берни Зигел  
Београд: Лагуна, 2023. 

  
8. ПОЉАК 

Џ. M. Куци 
Београд: Лагуна, 2024. 

  
9. БИЛО ЈЕДНОМ У ЈУГОСЛАВИЈИ 

Иван Ивањи 
Београд: Лагуна, 2024. 

  
10. ПОСВЕЋУЈЕМ ВАМ СВОЈУ ТИШИНУ 

Марио Варгас Љоса 
Београд: Лагуна, 2024. 

  



 
11. ИДЕНТИТЕТСКЕ ПОЛИТИКЕ 

Дејвид Пилгрим 
Beograd: Clio, 2024. 

  
12. АСТРОФОБИЈА 

Саша Соколов 
Нови Сад: Академска књига, 2024. 

  
13. И ОСЛОБОДИ НАС СВЕГ ЗЛА 

Сантјаго Ронкаљоло 
Нови Сад: Академска књига, 2024. 

  
14. СИЛАЗАК ДО БОГИЊЕ:  

ЖЕНСКИ ПУТ ИНИЦИЈАЦИЈЕ  
Силвија Бринтон Перера 
Београд: Федон, 2023. 

  
15. ЕЛЕНА ЗНА 

Клаудија Пињеиро 
Београд: Блум издаваштво, 2023. 

  
16. ФОРМАЛНОСТ У КИЈЕВУ 

Дмитриј Капителман 
Београд: Блум издаваштво, 2023. 

  
17. КАФЕ БЕЗ ИМЕНА 

Роберт Зеталер 
Beograd: Booka, 2024. 

  
18. МИКИ-ЛИКИ И НАЈЛЕПША ЖЕНА СВЕТА 

Душан Радовић 
Beograd: Booka, 2024. 

  
19. АУТОПСИЈА ДОСАДНЕ ЖЕНЕ 

Мари-Рене Лавоа 
Београд: Чигоја штампа, 2024. 

  
20. МЕМОАРИ БЕЛИХ МЕДВЕДА 

Јоко Тавада 
Београд: Дерета, 2024. 
 
  

  



 
21. САТНИ МЕХАНИЗАМ САМОЋЕ 

Пол Хардинг 
Београд: Дерета, 2024. 
 

22. БАКТЕРИЈЕ: НЕПРИПОВЕДАЧКЕ ПРИЧЕ 
Владан Јовановић 
Нови Сад: Футура публикације, 2024. 

  
23. АКИМУДИ: НЕЉУДСКИ РОМАН 

Виктор Јерофејев 
Београд: Геопоетика издаваштво, 2023. 

  
24. ЂОРЂИЋ СЕ ВРАЋА 

Горан Војновић 
Београд: Геопоетика издаваштво, 2023. 

  
25. ФИЋФИРИЋИ 

Марио Варгас Љоса 
Београд: Геопоетика издаваштво, 2024. 

  
26. ФИЛОЗОФИЈА ЛАЖИ 

Лаш Фр. Х. Свенсен 
Београд: Геопоетика издаваштво, 2024. 

  
27. ЉУБАВ, ИТД. 

Џулијан Барнс 
Београд: Геопоетика издаваштво, 2023. 

  
28. РЕШЕТКЕ СЛОБОДЕ 

Тамара Влаховић 
Београд: Публик Практикум; Хармонија, 2024. 

  
29. СУН ЦУОВО УМЕЋЕ РАТОВАЊА ЗА ЖЕНЕ 

Кетрин Хуанг; А. Д. Розенберг 
Београд: Публик Практикум; Хармонија, 2024. 

  
30. У ПОТРАЗИ ЗА ФИБОНАЧИЈЕМ:  

ПРИЧА О МАТЕМАТИЧКОМ ГЕНИЈУ 
КОЈИ ЈЕ ПРОМЕНИО СВЕТ 
Кит Девлин 
Смедерево: Хеликс, 2024. 
 
 



  
31. АСТРАГАЛ 

Албертина Саразен 
Београд: Имприматур, 2024.  

  
32. ГОСПОДИН ТУРЕЛ 

Ото Ф. Валтер 
Лозница: Карпос, 2024. 

  
33. ВЕЛИКА ВОДА 

Живко Чинго 
Београд: Контраст издаваштво, 2024. 

  
34. СЕПТОЛОГИЈА. 1–2: ДРУГО ИМЕ 

Јун Фосе 
Београд: Трећи Трг; Сребрно дрво, 2023. 

  
35. СЕПТОЛОГИЈА. 3–5: ЈА САМ НЕКО ДРУГИ 

Јун Фосе 
Београд: Трећи Трг; Сребрно дрво, 2023. 

  
36. СЕПТОЛОГИЈА. 6–7: НОВО ИМЕ 

Јун Фосе 
Београд: Трећи Трг; Сребрно дрво, 2024. 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
ПРЕПОРУЧУЈЕМО 

 
 
 
1. Мирјана Стефановић: УВОД У СРПСКО ПРОСВЕТИТЕЉСТВО: 
ПРЕДГОВОР КАО ПОЕТИКА / Карловци; Нови Сад: Издавачка књижарница 
Зорана Стојановића, 2024. 
 
Преузето са сајта: 
http://www.ikzs.com/index.php?stranica=opis&knjiga=617  
 

Монографија, која се први пут појављује у српској књижевној науци, 
тематизује предговор у књизи српског просветитељства као облик имплицитне 
поетике. Својим предговором, који би према Женету био облик паратекста, 
српски писац јасно је артикулисао своје разумевање жанра свог дела, као и 
његову функцију. Већ у то време створио је предговором и аутореференцијални 
исказ; предговор тако постаје облик метатекста. Из тога се најјасније може 
видети како је грађанско доба српске књижевности створило жанрове који до 
данас живе: аутобиографија, мемоари, есеј, басна, комедија, еп, сатира, лирска 
песма, путопис итд. Ова књига тако постаје неопходан приручник за 
историчаре књижевности, свакако и за студенте. Показује величину српског 
просветитељства које је неопходна карика у традицијском ланцу, можда и 
центар поетике у коју се својим књижевним начелима уплићу и ранији и 
каснији опуси српских писаца. 

Књига је ушла у ужи избор за награде „Ђорђе Јовановић” и „Димитрије 
Богдановић”.   

 
 
 

2.   Меша Селимовић: МОСТ ОД РИЈЕЧИ / Београд: Вулкан, 2023. 
 
Преузето са сајта: 
https://www.vulkani.rs/domaci-autori/3265-most-od-rijeci 
 

Сва наша хтења започињу речју. Једном зачета – реч постаје неодложна – 
откида се од човека и гради мост између њега и света који га окружује. Тако 
даљине постају близине и тако свако од нас оставља траг на другој страни 
обале – у људима и у времену које нам је дато. Човек непрестано тежи тој 
другој обали покушавајући да премости разлике између себе и света, између 
унутрашњег и спољашњег, јер како је Иво Андрић записао у есеју Мостови: сва 
је наша нада с оне стране. И изговорене и прећутане речи одјек су човекове 
жеље да искорачи из себе и да се повеже са другима – напослетку, то је једини 
начин да се укотвимо у безвременост.   
 



 
3. Кит Девлин: У ПОТРАЗИ ЗА ФИБОНАЧИЈЕМ: ПРИЧА О 
МАТЕМАТИЧКОМ ГЕНИЈУ КОЈИ ЈЕ ПРОМЕНИО СВЕТ / Смедерево: 
Хеликс, 2024. 
 
Преузето са сајта: 
https://www.heliks.rs/u_potrazi_za_fibonacijem.php  
 

У потрази за Фибоначијем дело je једног од најутицајнијих светских 
популаризатора математике Kита Девлина о животу и заоставштини 
средњовековног математичара Леонарда из Пизе, познатијег као Фибоначи, 
чија књига Liber abbaci дословно утиче на животе свих нас. Мада чувен по 
Фибоначијевим бројевима – иако их, како се испоставило, није он открио – 
његов je највећи допринос у тумачењу математичких идеја које је умео да 
прикаже тако да их свако разуме. 
 

Фибоначијева књига је увела 1202. савремену аритметику у Западни свет. 
Па ипак, Фибоначи је убрзо након своје смрти био заборављен, а истинско 
признање за то постигнуће добио је тек шездесетих година XX века. Леонардо 
из Пизе помогао је да Запад поново постане колевка науке, технологије и 
трговине али је, упркос томе, нестао с историјске позорнице. Ова је књига 
Девлинов покушај да поново открије тог заборављеног генија. 
 

„Одлучио сам да у паузи између планираних предавања у Болоњи и 
Сијени на два дана скренем са руте и одем у Пизу како бих покушао да сазнам 
нешто о Леонарду Фибоначију, мистериозном математичару из XIII века који је 
очигледно одиграо кључну улогу у стварању савременог света, и чије сам 
математичке кораке, у једном важном смислу, пратио последњих двадесет 
година. Да ли је на располагању било довољно информација да се о њему 
напише књига? Нико други је није написао, па сам посумњао у то. С друге 
стране, постојање тог огромног јаза у историји науке значило је да је Фибоначи 
био најпознатији и најкомплетнији научник свих времена чија биографија 
никада није била написана. Желео сам да покушам. Нисам се интересовао као 
историчар, јер то нисам. Математичар сам. Оно што ме је највише 
заинтригирало у вези с Леонардом јесте та значајна сличност моје и његове 
математичке каријере. Осетио сам да смо сродне душе. Док сам се заклањао под 
кишобраном чекајући такси, кратко сам размишљао о томе како је моја 
математичка каријера била другачија од будућности коју сам замишљао далеке 
1968, када сам завршио постдипломске студије на Лондонском универзитету и 
када сам се запутио на Бристолски универзитет како бих припремио докторат. 
 

У то време, на самом почетку своје каријере, о Фибоначију сам једино 
знао да је он математичар који је открио чувени, по њему назван, Фибоначијев 
низ (није то урадио – нисам био у праву), за који сам знао да је дубоко повезан 

 
 
 



 
са људском естетиком (није – нисам био у праву). Тек много касније открио сам 
да је он био један од најутицајнијих људи свих времена. И још, да његова 
величина није последица његових математичких открића – иако је без сумње 
био најспособнији математичар међу својим савременицима – већ његове моћи 
објашњавања. Био је способан да схвати математичке идеје које су у његово 
време биле нове и компликоване и учини их доступним широком слоју људи. 
Штавише, поседовао је инстинкт да то уради на начин који бисмо данашњим 
речником описали као ʼдобру маркетиншку стратегијуʼ.  
 

Док сам био млад дипломац, моји узори нису били људи попут Леонарда 
Фибоначија, већ математичари који су дошли до значајних математичких 
открића – математички дивови који су живели ближе данашњици, као што су 
Леонард Ојлер, Карл Фридрих Гаус, Пјер де Ферма и Курт Гедел. Попут многих 
младих који изаберу да постану математичари, сањао сам да се придружим низу 
највећих – тако што бих доказао важну теорему или решио тежак задатак који 
је деценијама мучио највеће умове. Неки од мојих савременика успели су у 
томе. Млади амерички математичар Пол Коен, само неколико година старији од 
мене, решио је 1963. Канторов проблем континуума, загонетку која је више од 
60 година упорно одолевала свима који су покушавали да је реше. Али као што 
је то случај с већином математичара, морао сам да се задовољим значајно 
мањим успесима. 
 

Али успут сам, скоро игром случаја, открио још један таленат, можда мој 
истински позив: способност да обичним људима објасним често нејасне, 
сложене математичке идеје. Схватио сам да помоћу речи могу да оживим 
математику онима који нису баш упућени у тај предмет.”  

                                                                                                           Кит Девлин 
  

 
 
4. Игор Рудан: ЗАО ЗРАК: РАЗМИШЉАЊА О ЗДРАВЉУ И БОЛЕСТИ У 
21. ВЕКУ / Смедерево: Хеликс, 2024. 
 
Преузето са сајта: 
https://www.heliks.rs/zao_zrak.php 

 
Са надахнућем приповедача и методичношћу научника др Игор Рудан 

бележи упечатљиве, поучне и предивно стилизоване приче о медицини, науци, 
историји и филозофији глобалног здравља. Зао зрак описује нека од кључних 
истраживања и продора у медицини, биохемији, генетици, неуронаукама и 
фармакологији. Такође нам пружа увид у радове и мотивацију многих научника  
који су добили Нобелову награду. Игор Рудан (рођен 1971. у Загребу), 
професор је на Универзитету у Единбургу, где је такође и директор Центра за 
глобална здравствена истраживања. Аутор је више од 500 научних радова, 
неколико научнопопуларних књига и документарне серије „Преживљавање” 
снимљене за Би-Би-Си. 



 
5. Артур Шопенхауер: О ПАТЊИ И БЕЗНАЧАЈНОСТИ ПОСТОЈАЊА / 
Београд: Хоплит, 2023. 
 
Преузето са сајта: 
https://www.knjizare-vulkan.rs/filozofija/209429-o-patnji-i-beznacajnosti-postojanja 
 
  Артур Шопенхауер (1788–1860) је немачки филозоф, изразити 
представник песимизма. По њему, воља је основ свега што постоји, а чињеница 
да њене жудње није могуће задовољити, разлог су за патњу свега што живи у 
овом, најгорем од свих могућих светова. Најзначајнија дела: Свет као воља и 
представа, О основама морала, Парерга и паралипомена. 
 

Артур Шопенхауер је написао мноштво краћих студија у прилог својој 
тврдњи да је живот сваког човека бескрајна патња коју тек повремено 
прекидају краткотрајна задовољства и досада. Избор есеја који је пред вама 
обухвата метафизичке, етичке, религијске и психолошке увиде у човекову 
судбину, схваћену као израз безличне воље која не мари за нашу 
индивидуалност, жељу за бесмртношћу и дубљи смисао нашег постојања.  
 
 
 
6. Хилде Есби: ПУСТОЛОВИНЕ СЕЋАЊА: ТАЈНЕ ПАМЋЕЊА И 
ЗАБОРАВА / Лозница: Карпос, 2024. 
 
Преузето са сајта: 
https://karposbooks.rs/shop/novo/pustolovine-secanjatajne-pamcenja-i-zaborava-
hilde-estbi-i-ilva-estbi/?_rstr_nocache=rstr221682ed0a173ba6 
 

Неуропсихолог Илва Естби и њена сестра, публицисткиња и списатељица 
Хилде Естби, крећу у овој књизи у узбудљиву пустоловину сећања, која се 
протеже од открића памћења на нивоу неурона до модерног читања мисли 
помоћу машина за магнетну резонанцу. Књига говори о техникама памћења, 
лажним сећањима и забораву, а ауторке разговарају са човеком који је у 
целости изгубио памћење, са младићем који је преживео терористички напад на 
острву Утеја, са десеторо ронилаца, четири шаховска велемајстора, са 
архитектама, мнемонистима, таксистима, криминалистичким истражитељем, 
оперским певачем, ауторком Лин Улман, добитником Нобелове награде 
Едвардом Мусером, климатологом Крисом Филдом, блогерком Идом Џексон, 
као и са њиховом сестром Тоње која се спрема да изведе падобрански скок како 
би открила шта се то дешава када нам живот пролети пред очима. 
 

Можемо ли веровати својим сећањима? По чему се памћење деце 
разликује од сећања старијих људи? Како можемо поспешити учење? Како 
живети са трауматским сећањима, а како уопште живети без сећања? Ово су 
само нека од питања која истражују сестре, Хилде и Илва Естби. Књига 
Пустоловине сећања представља јединствену и незаборавну повест о памћењу,  



 
која нам показује како мозак готово магично призива информације и оживљава 
минуле тренутке, и како сећања чине неопходну основу за нашу способност да 
замислимо будућност. Истовремено, она нам разоткрива да је памћење веома 
непоуздан пријатељ који следи властита правила, као и то да је нека сећања 
најбоље заборавити. 
 

Илва Естби рођена је 1979. године у Норвешкој. Стекла је звање доктора 
наука из области неуропсихологије на Универзитету у Ослу, где је данас и 
запослена као предавач. Једна је од водећих норвешких стручњака на пољу 
проучавања памћења.  

 
Хилде Естби је историчарка идеја, списатељица, новинарка и бивша 

уредница у неколико издавачких кућа. Као ауторка дебитовала је 2013. године 
романом Лексикон чежње, који је наишао на позитивне критике. Књига 
Пустоловине сећања: тајне памћења и заборава, коју је написала са својом 
сестром Илвом, преведена је на око 20 светских језика. Рођена је 1975. године. 
 
 
 
7. Клод Стајнер: ШКОЛОВАЊЕ СРЦА: УЧЕЊЕ ЕМОЦИОНАЛНЕ 
ПИСМЕНОСТИ / Нови Сад: Психополис, 2007. 
 
Преузето са сајта: 
https://psihopolis.edu.rs/knjiga/skolovanje-srca/  
 

Клод Стајнер се годинама бави психологијом емоција и развио је тренинг 
емоционалне писмености.  Као један од најближих сарадника Ерика Берна 
битно је допринео развоју трансакционе анализе (два пута добио научну 
награду „Ерик Берн”). Стајнер у књизи разоткрива како људи економишу са 
примањем и давањем љубави, учи нас како да утичемо на емоционални развој 
других и на концу, како да нас тренинг емоционалне писмености учини бољим. 
 

̶ Како спојити срце и мозак? 
̶ Како вас тренинг емоционалне писмености чини бољим? 
̶ Како школовати срце? 
̶ Како људи економишу са давањем и примањем љубави? 
̶ Где сте на скали емоционалне свесности? 

 
                                                                        Елејн Арон, ауторка књиге Рањивост 
 
 
 
 
 
 



 
8. Иван Александрович Гончаров: ОБИЧАН ДОГАЂАЈ / Београд: Отворена 
књига, 2024. 
 
Преузето са сајта: 
https://otvorenaknjiga.rs/shop/ruski-klasici/obican-dogadjaj/  
 

Двадесетогодишњем Александру досадио је живот под мајчиним 
окриљем, на плодном имању, у идиличној околини родног села. Гоњен 
неутаживом потребом да спозна свет, у потрази за „каријером и фортуном”, 
упутиће се за Петербург, а тамо ће наићи на све оно што није очекивао и на шта 
није навикао: хладан пријем, свакодневни рад, сивило зграда, и на Петра 
Иванича, свог стрица, хладног и прагматичног човека од каријере. Од првог 
тренутка њиховог сусрета, биће очигледно да су Александрова и Петрова 
животна филозофија у општој супротности. Младића почиње да фасцинира 
стричева фигура и обузима га низ недоумица: да ли су његови снови о 
песничкој слави и „искрени изливи” које толико цени заиста најважније 
вредности у животу, или је све то само „бесмислица” и „жуто цвећеˮ, како 
тврди његов стриц? И уме ли Петар Иванич да погреши? 
 

Обичан догађај, први роман Ивана Гончарова, аутора чувеног Обломова, 
изазвао је праву пометњу у Русији 19. века. И поред невероватног успеха код 
ондашњих читалаца, конзервативна критика оштро је осудила привидно 
антиромантичарску поставку овог несвакидашњег романа. 
 

Далеко испред времена Гончаров и овог пута залази у просторе модерног, 
па наизглед једноставну, линеарну причу о супротстављању двају принципа 
претвара у еклектично дело, у чијем се тону, час поетичном и благом, час 
реалистичном и хумористичном, огледа жив дух приповедача. За љубитеље 
Обломова, као и љубитеље класика, али и савремене књижевности, роман 
Обичан догађај представљаће драгоцен допринос читалачком искуству. 
 
 
 
 9. Сосеки Нацуме: ЈА САМ МАЧАК / Београд: Танеси, 2024. 
 
Преузето са сајта:  
https://tanesi.co.rs/proizvod/ja-sam-macak-roman/ 
 
  Роман Ја сам мачак, комично ремек-дело јапанског класика Нацуме 
Сосекија (писан је између 1905. и 1906. године), представља сатиричан поглед 
на јапанско друштво, с акцентом на средњу класу, током Меиђи периода. Са 
оштром духовитошћу и саркастичном оштрицом, ово несвакидашње дело прати 
хировите авантуре удомљеног, поприлично лењивог мачка, који лута по 
комшилуку и првенствено посматра и изучава људе, с којима проводи много 
 



 
више времена, уместо да је са другим мачкама. Коментарише превасходно све  
глупости и мане људског рода, ретко кад и врлине, почевши од свог 
мрзовољног домаћина Кушамија, учитеља енглеског језика, његове породице и 
бројних пријатеља, који му често долазе у посету, понекад и ненајављени. 
 

Поред харизме писца „тешких” тема, особито својим раним делима 
представља се још један Сосеки – комичар силовите инспирације и бритке 
оштрице, и онда када је његов хумор саткан од фине ироније, као и онда када 
му је ближа беспоштедна сатира, покаткад до отвореног цинизма и не увек у 
„политички коректном” маниру. Уместо анатома друштва и форензичара 
људског срца, нарочито у тој раној фази, јавља се Сосеки стилиста и 
приповедач, трансцендентан према реалности и сав предан бескрајним језичким 
играријама и бравурама. Цео свој обимни опус писац ће произвести за само 
последњих десетак година живота, док хумор у атмосфери позоришта апсурда 
доминира првим романом Ја сам мачак, који би се могао назвати парадигмом 
његовог укупног стваралаштва. 
  

„Ноншалантан низ анегдота и мудрарија, које је испричао мачак који 
нема ни име и који никада није уловио миша, и није добар ни за шта осим за 
посматрање људских бића у свакодневици…”  
                                                                                                                     New Yorker 
 
 
10. Кен Кизи: ЛЕТ ИЗНАД КУКАВИЧЈЕГ ГНЕЗДА / Београд: Вулкан 
издаваштво, 2023. 
 
Преузето са сајта:  
https://www.vulkani.rs/beletristika/2639-let-iznad-kukavicjeg-gnezda 
 

Жестока, необуздана и крајње упечатљива књига која је оставила 
неизбрисиви траг у књижевности. 
 

Поглавица Бромден, дугогодишњи пацијент за ког сви верују да је 
глувонем, приповеда причу о психијатријској установи коју води свемоћна 
главна сестра Ратчед, од које све пацијенте прожима језа и коју сви у болници 
беспоговорно слушају. Једног дана у тај застрашујући сиви свет стиже 
новајлија Макмарфи, ситни преварант слободног духа. Његова необуздана 
природа убрзо уништава свакодневну рутину болнице у којој су болесници на 
једној, а бездушна и хладна главна сестра на другој страни. Борба почиње – а 
победа је одраз моћи. 
 



 
11. Јуси Адлер-Олсен: НАТРИЈУМ-ХЛОРИД / Београд: Вулкан издаваштво, 
2023. 
 
Преузето са сајта:  
https://www.vulkani.rs/beletristika/4584-natrijum-hlorid 
 

̶ Продато у више од 27 милиона примерака 
̶ Дански и светски бестселер 

 
УБИЈА ВЕЋ ТРИДЕСЕТ ГОДИНА. 
НИКО НЕ МОЖЕ ДА ГА ЗАУСТАВИ. 
СВЕ ДО САДА. 
 

На свој шездесети рођендан, једна жена одузела је себи живот. Када 
случај заврши на столу детектива Карла Мерка, он сматра да нема везе са 
Сектором Q, копенхашким одељењем за истрагу старих случајева. Случај јесте 
трагедија, али узрок смрти изгледа сасвим јасно. Ипак, Маркус Јакобсен убеђен 
је да је у питању убиство, и да је повезано са једним нерешеним случајем из 
1988. године. 
 

Карл и тим из Сектора Q – Росе, Асад и Гордон – неодлучно почињу да 
истражују. Брзо откривају да је Маркус наишао на неки траг: сваке две године, 
у протекле три деценије, било је смрти са међусобним везама које се не могу 
игнорисати. Док залазе све дубље у истрагу, показује се да су те „несрећеˮ 
заправо део злокобног убилачког плана. Убица пажљиво и прецизно бира жртве 
и време смрти, и већ тридесет година нико не може да га заустави. А стари 
случај прикрада се Карлу као змија отровница која је нањушила свој плен. 
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ЛИСТА НАЈЧИТАНИЈИХ КЊИГА 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
              ЛИСТА НАЈЧИТАНИЈИХ  КЊИГА У БИБЛИОТЕЦИ 

                    УПРАВЕ ЗА МАЈ 2025. ГОДИНЕ 
 
 

1. СРБИ У СРЕДЊЕМ ВЕКУ 
Сима Ћирковић 
Београд: Идеа; Глосаријум; Службени гласник, 1995. 

  
2. НЕПОДНОШЉИВА ЛАКОЋА ПОСТОЈАЊА 

Милан Кундера 
Београд: Граматик, 2008. 

  
3. ГРЧКИ МИТОВИ 

Роберт Гревс 
Београд: Фамилет, 2002. 

  
4. ЕНЦИКЛОПЕДИЈА МРТВИХ 

Данило Киш 
Београд: Архипелаг, 2020. 

  
5. СЕНКА ВЕТРА 

Карлос Руис Сафон 
Београд: Чаробна књига, 2005. 

  
6. ЧАРОБЊАК ИЗ КРЕМЉА 

Ђулијано да Емполи 
Beograd: BOOKA, 2024. 

  
7. KRALJ USA 

Ју Несбе 
Београд: Лагуна, 2024. 

  
8. КРАЉЕВСТВО 

Ју Несбе 
Београд: Лагуна, 2020. 

 
9. КО ЈЕ ОНА БИЛА 

Тони Парсонс 
Beograd: BOOKA, 2024. 

  
10. МИ ПРОТИВ ВАС 

Фредрик Бакман 
Београд: Лагуна, 2021. 
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